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в.цшант содержит 30 заданий и состоит из части А  (18 заданий) и части В  (\2 заданий). На 
вытинение всех заданий отводится 180 минут. Задания рекаиендуется выполнять по порядку. Если какое-лиоо 
из них вызовет у Вас затруднение, перейдите к спедующему. После выполнения всех задании вернитесь к 
пропущенным. '

При выполнении пихта разрешается пользоваться калькулятором, который не относится к категории 
тпреи^нных средств хранения, приёма и передачи информации. Во всех тестовых заданиях сопротивлением 
воздуха при движении тел следует пренебречь, если это специально не оговорено в условии.

Будьте вшмательны! Желаем успеха!
При расчетах принять:

к “ 3,14 Постоянная Планка А = 6,6310мДжс

Д ОО-1,41; 1,73 Модуль ускорения свободного падения g ш 10—

Множитель 10” 10* 10* 103 1<Г: 10'3 10"6 КГ9 10‘ 12
Приставка тсра гига мега кило санти мнлли микро нано пико
Обозначение приставки Т Г М к с м мк н _п

Часть Л
В  каждом задании части А  только один из предложенных ответов является верным. В  бланке ответов 

под номерам задания поставьте метку (х ) в клеточке, соответствующей номеру выбранного Вами ответа.
А 1 Прибор, предназначенный для измерения массы тела, - это: 1) барометр;

2) весы;
3) термометр;
4) линейка:
5) амперметр.

А2 Турист услышал звук грома через промежуток времени Д/«9,0 с после

вспышки молнии. Если модуль скорости звука в воздухе V = 0,33 — , то
с

грозовой разряд произошел от туриста на расстоянии L , равном:

1) 1,0 км:
2) 1,5 км;
3)2,5 км;
4) 3,0 км;
5)3,5 км.

АЗ Вал электродвигателя кофемолки совершает N  = 43 оборота за промежуток 
времени A f* 5,0 с. Угловая скорость <п равномерного вращения вала равна: 1)34 £3"; 2)46 Ш ,

3)42*25; 4) 40 £25; 
с с

5)37

Л4 Самолет, двигаясь равноускоренно и прямолинейно, из состояния покоя до 
отрыва от взлетной полосы прошёл путь s -700 м. Если в момент отрыва 

модуль скорости самолета t> = 252— , то модуль ускорения а самолета при 

движении по взлетной полосе был равен:

1)1,4 4 ;  2) 2,6 4 ;с1 с-

3)3,5 4 ;  4)5.6 4 ;с с

5)9,0 4  
с

А5 К некоторому телу приложены 
силы /* и F} . лежащие в 
плоскости рисунка (см. рис. 1). На 
рисунке 2 направление ускорения 
а этого тела обозначено цифрой:

*  4 

$
1

1) 1;
2) 2;
3)3;
4)4;
5)5./

Рис. 1 Рис. 2



I|u рисунке изображено положение пяти тел, 
находящихся на разных высогах нал 
поверхностью Земли. Тела починают падать без 1и “
начальной скорости. Модуль нмпульсп толп j  t  .
непосредственно перед соприкосновением с X Т *" I 
поверхностью Земли будет наибольшим у тела i J ± 

номером:

Тело массой т i "  2 г, состоящее из титана | Д./, ш 48— —J, содержит N\ атомов,

тело массой I г. состоящее из углерода М . = 12---- . содержит N2
V. '  моль;

атомов. Отношение равно:
N ,

г’ г
4)2;

При изобарном нагревании идеального газа его объём увеличился в два раза. 
Если при этом температура газа увеличилась на Л/ = 300 “С, то 
температура !\ была равна:

1)27*0.
2) 160 *С
3)210 "С
4) 270 "С
5)300“С

< 2

Г —

7 -

С идеальным олноатомным газом, количество 
вещества которого постоянное, провели процесс 
1—2—3—4—5—1. На рисунке показана зависимость 
внутренней энергии U газа от объема V. Укажите 
участок, на котором количество теплоты, полученной 
газом, шло только на приращение внутренней энергии

1) 1- 2;
2)2-3;
3)3-4;
4)4-5;
5)5-1.

1 А10 Физической величиной, измеряемой в фарадах, является: 1) сила Ампера;
2) потенциал;
3) электроемкость:
4) сила Лоренца;

изображены линии 
электростатического 

точечными зарядами 
q, и q2. Направление вектора 
напряженности Е электростатического 
поля, созданного системой зарядов q, и 
q2 в точке Л. обозначено на рис. 2 цифрой:
Участок электрической цепи состоит из 
идеального амперметра и двух резисторов 
(см. рис.), сопротивления которых 
К, “  2,ООм, Л, ш 3.00м. Если показание 
амперметра / »I Л, то мощность Р, тока.

Направление вспори магнитной индукции 
В в точке Л магнитного ноля, созданного 
длинным прямолинейным проводником, 
перпендикулярным плоскости рисунка, 
сил» тока в котором / (см. рис.)! 
обозначено цифрой:

® /  I

V - ' '

1)0,32 Вт;
2) 0,48 Вт;
3) 0,64 Вт,
4) 0,72 Вт;
5) 0,84 Вт.

Щ ;
2) 2;
3)3;
4)4;
5)5.
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Л И Иримоуюаьнаи рампа mi iiiopoHiiMii п - М  мм, h - 40 мм н н 'понминши ич 
юниоИ провинции. pai полошит и олноро/шом м чтипш м 1Ш1Ш, НИИИИ 
полупит второю норикн/нн'/имрим ШШЧЧШИ рамки 1%пи я т 'ш и м  
п р о м о тут  времени М  - .10 ми модул*, иидуиими м ш ит шин ш ит рпшюмирно 

уменьшит* от II, - 700 мТл до II, - .ИМ) м I 'll, го 'tjl/  индукции Ят ,  » рямке 
раина;

1)16 «и ,
2 ) 32 МИ;
3)49 uH;
4 )fA u H ,
5 )t0 u & .

А 15 Мели чиетгм колебаний двух мятмшичееиил мая шиком - 0,0 <, 1 и 
“  И,0 о , ю  чнигоги 1* колебаний мняшики, м  1ШШ т о р м ч  [> т 1« (.умме длин 

первого и второго мая i ников, рнини

1)1 f l* \ , 
1 )2  A t  1; 
3 ;3 ^ cr '. 
4 )4 fi с ,
3; 7 ,o c ’

ЛЮ При нормальном падении свет с длиной волны Я -453 им ни дифракционную 0 1 .
ргшвту е периодом </-3,64 мим порядок Ш дифракционно/о максимума, 2)2 ,
наблюдаемого под углом 0 т  30" к нормали, равен: 3 )3 ;

4 )4 .
5)5

Л 17 Катод фотоэлемента освещается монохроматическим светом с частотой о г д - ю ^ д ж ;
v - 1,3' 10 Г'ц, Исли работ выхода «юктрояа с поверхности катода 2) 2,7-КГ1* Д ж;
Л.м, “  5,9' 10" в Дж, то максимальная кииетичежмя энергия И™ фотоэлектрона 3 )3 ^ 1 0 '’ Дж:
равна: 4) 3,710г’, Дж;

5 )4Д КГ'»Д ж .
Л1Н Нсншсетным продуктом J X  идерной реакции '„ В а *  $ Х  является: O jH e ;  2) > ;

, 3) у-излучеиие; 4) \р ;

5)
Ч и п  i. И

О твиты , полученные при выполнении заданий чисти В, запишите в б/шике отчетов. Искомые величины, 
обозначенные многоточием, должны бы ть вычислены и указанных в заданиях единицах.

Если в результате вычислении получается нецелое число, округлите его до целого, пользуясь правилами 
приближчниш вычислений, и в бланк ответов зипишити округленной число, начиная с первой клеточки. Каждую 
цш/if/v и знак минуса (если числи отрицательное) пишите в отдельной клеточке.

Единицы измерения величин (кг, м, Ф , мЛ, “С и др.) не пишите.

Грифнк тивнсимосш проекции скорости v , материальной точки, 
движущейся и до ль оси Ох, от времени I имеет иид, приведенный на 
рисунке, Модуль' перемещении А г материальной точки чи промежуток 
времени Л/ «• 3 с от момент начала отсчёта времени равен ... м. /

Тело массой /««3,0 кг ^удерживают на циклонной плоскости, составляющей угол а  -45* с горизонтом.

Нели тго тело отпустить, то оно будет скольтить мнит е ускорением, модуль которого «»" 4.1 -у. Если к

толу приложить постоянную силу /•*, параллельную наклонной плоскости, то оно будет равномерно 
двигаться вверх по циклонной плоскости при условии, что модуль этой силы /■ равен ... II

Цилиндр плавист и ксросино ^р, ■ 800^  j  и вертикилыюм положении (см. рис.). Если

обьвм цилиндра К -  0,030 м\ то мисси т  цилиндра равна . кг.



_________________ - ~ 40 Kl свободно вращается по окружности на лёгкой нсрастяжимой нити в
тело массой т  * г»

Frm, силу сопротивления воздуха не учитывать, то модуль силы натяжения F, 
всотикальиой плоскости. Если у _

й точке траектории больше модуля силы натяжения F, нити в верхней точке траектории на

величину, равную -Н .
, а плггиа состоящей из азота f М .~ 28.0— ~  I и кислорода [ А/, =32.0—^— Баллон заполнен газовой смесью. состоя1даи ^   ̂ , моль)  г {  моль)

I Ес;,и „ „ „ , л ьср«даекмЧ»™ «'»“  « “» » " “  <*-> - 510 7 ’ т0

скорости молекул кислорода (и „ , )  равен ... ^ .

На рисунке приведён график зависимости температуры I однородного тела 

массой m от времени т. Удельная теплоёмкость вещества тела с *1000—  

Если к телу ежесекундно подводилось количество теплоты Q , = 1,5 Дж. то масса 
тела равна ... г.

£

Н вертикальном цилиндрическом сосуде, закрытом снизу легкоподвижным поршнем 
массой от =■ 10 кг и площадью поперечного сечения S  = 40 см , содержится идеальных 
олноатомный газ. Сосуд находится в воздухе, атмосферное давление которого^ = 100 кПа. 
Если при изобарном нагревании газу сообщить количество теплоты Q = 225 Дж. то 
поршень переместится на расстояние |Д/г|, равное ... см.

Оптическая сила тонкой линзы D -  -5,0д|пр. Если изображение точечного источника света, 
расположенного на главной оптической оси линзы, находится в два раза ближе к линзе, чем сам источник, 
то расстояние d от источника до линзы равно ... см.

электрической цепи, схема которой приведена на рисунке, 
сопротивления всех резисторов одинаковы и равны R , а внутреннеесопротивления всех резисторов одинаковы и равны к , а внутреннее I--- Т ' О ’— Т— 1
сопротивление источника тока пренебрежимо мало. Если до замыкания рП  „  I П
ключа К  идеальный амперметр показывал силу тока /, =15 мА. то после М \  i f  И
замыкания ключа К  амперметр покажет силу тока /2, равную ... мA. L---1— J [ X  |—

Точечный положительный заряд ц. находящийся в точке А (см. рис.). создаёт в точке 

С  электростатическое поле, модуль напряжённости которого £»76  —. Длины 

сторон треугольника В С - 4см и ВЛ 5см. Если в точку В  поместить такой же 
заряд q, то потенциал <з электростатического поля в точке С  станет равен ... В.

На горизонтальной плоской поверхности лежит прямой кусок провода длиной / = 50 см. изготовленный из

материала с удельным сопротивлением р „  = 1,8-1(Г*Ом-м и плотностью р = 8,9-|03-^. Провод находится

однородном магнитном поле, линии индукции которого горизонтальны и перпендикулярны оси гтовола 
Е »  с и л , „ « к ™ .  провода плогосп. р»,н» пул» при ш и и »»ы |о«  ,и „ р „ с „ „ „  и, . т т х  , ^ оа

-25 мВ, то модуль индукции магнитного поля 5  равен ... мТл
Аккумулятор с час Г- 1,40В и .яутреннии с о п р о т ™ ,,» ,  , .о д а О м  „мкмуг алюмиписим

проводником, масса которого т  = 25 1 г Если наУ пели на нагревание проводника расходуется
ергии, noipctacMofi проводником. то черп промежуток врсмсн 
изменение температуры Д7- проводника равно ... К.
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